

在美联储加息的大背景下，曾经“勇猛”的虚拟货币能不能顶住压力？每逢比特币的价格大涨或大跌，总会让人想起那些虚拟货币的支持者，一些投资大佬的情况更备受关注。

受美联储“摆布”？

近日，比特币价格持续承压，14日，比特币跌破2.1万美元大关，最低跌至20950美元，创下2020年12月以来的最低水平。自2020年12月以来，比特币的价格从未低于20000美元。与2021年11月的历史高点67800美元相比，其价格已经累计下跌近68%。而在6月15日，比特币价格再度下跌。截至北京时间17时，比特币最新价格为20198美元，盘中跌幅超过9%。如果在高点买入一枚比特币，到目前为止的浮亏或高达4.7万美元。CoinMarketCap统计数据显示，本周之内全球虚拟货币的总市值已经跌破1万亿美元。

过去，在全球充斥着财政和货币刺激的背景下，比特币价格可谓节节攀升。比特币的支持者则认为，在美元疲软和通胀加剧风险背景下，比特币提供了避险手段，有点像黄金。然而，最新数据显示，美国5月份通胀率跃升至近40年来的新高，交易员们加大了对美联储更激进加息的押注。摩根大通和富国银行等多家主要银行和投行普遍预计，美联储或将宣布加息75个基点，以遏制通胀再度飙升，海外股市也产生剧烈震荡，虚拟货币在美联储的政策中受到的打压尤其严重。除了通胀压力，美国政府部门对虚拟货币的监管压力不断。美国财政部长耶伦曾表示，虚拟货币对大多数退休储蓄者来说是非常有风险的投资。

虚拟货币贷款机构Nexo联合创始人Antoni Trenchev表示，虚拟货币仍然受到美联储的摆布，与纳斯达克和其他风险资产保持着紧密的关系。此外，虚拟货币借贷平台Celsius Network当地时间周日突然宣布暂停所有客户的提款、兑换和转账业务，引发市场担忧。有业内人士认为，Celsius Network事件可能是稳定币TerraUSD与Luna代币崩盘出现的第一个连串后果。此外，谷歌趋势数据似乎也显示，今年搜索比特币的人比几年前少，这反映了比特币的热度在减弱。

大涨大跌已经是常态

其实，虚拟货币价格大涨大跌已经是常态，但每逢大涨或大跌，总会让人想起那些虚拟货币的支持者，一些投资大佬的情况更受关注。此外，比特币大跌对于那些已经进入“币圈”的公司来说，可不是一个好消息。

提起投资大佬和上市公司，就要说到马斯克的特斯拉公司。过去几年，特斯拉提交给美国证券交易委员会的文件显示，该公司购买了价值数十亿美元的比特币。而且，“币圈最佳带货员”马斯克频频发言，但却经常“变脸”，甚至还引来操纵的质

疑。马斯克曾公开表示，其拥有一些比特币、狗狗币和以太币，同时将一直长期持有比特币，希望看到比特币取得成功。有海外媒体分析称，特斯拉于2021年年初买入15亿美元比特币，价格约为3.5万美元。对马斯克来说，无法确保其在今年二季度披露的财报里如何处置这些比特币。如果彼时财报确认了特斯拉清仓的消息，那对二级市场而言无疑又会是一个沉重的打击。

除了马斯克，中美洲小国萨尔瓦多也备受关注。去年，萨尔瓦多政府不顾国际货币基金组织的批评，成为了首个承认比特币作为法定货币的国家，同时萨尔瓦多政府还分批购买了合计2301枚比特币。德国威尔斯公司的估计，萨尔瓦多持有的比特币已经贬值4000万美元。

市场消息指出，微软创始人比尔盖茨在出席一场气候会议的时候，抨击NFT等加密货币项目，是基于“博傻理论”的骗局。此前，比尔盖茨一直对虚拟货币持批评态度。去年，他曾与马斯克就比特币对散户投资者是否风险太大以及开采比特币对环境的危害展开过争论。

提到比特币，也不得不让人想起深圳华强北。众所周知，比特币主要是靠“挖”，深圳华强北已经成为全国乃至全球最大的矿机销售集散地之一。

“我已经习以为常，比特币暴涨暴跌是常态。”在华强北经营矿机生意的蜜蜂（化名）说，“暴涨暴跌在比特币市场中只不过是普遍现象，我认识的一些比特币忠实支持者将其视为价值储蓄和通胀的对冲工具，不过更多的人还是想着投机。”蜜蜂如是说。

编辑：岳亚楠